

●美国“时尚圣经”《妇女时尚日报》调侃道,奥巴马夫妇仿佛在举办婚礼。

●喜剧演员杰米·福克斯戏谑:“从奥巴马跳舞的动作就能看出,他是一名非洲裔总统。”

# 奥巴马夫妇 “舞”进新时代

跟随美国情歌《终于》的经典旋律,美国总统贝拉克·奥巴马夫妇20日穿梭于首都华盛顿10场官方舞会,庆祝奥巴马时代“终于”到来。

## 白裙抢眼

奥巴马夫妇首先前往华盛顿会议中心出席“街坊舞会”,献上二人当晚的第一支舞。由于曾在伊利诺伊州芝加哥市组织社区工作,奥巴马称“街坊舞会”最能体现这场选战的精髓。

首先,看看我太太有多漂亮?”奥巴马询问不停欢呼的人群。

米歇尔身穿一袭白色单肩吊带齐地长裙,周身点缀白色花形装饰。奥巴马身穿黑色单开领、缺口领礼服,系白色领结。美国《时尚圣经》《妇女时尚日报》调侃道,奥巴马夫妇仿佛在举办婚礼。

舞会中,米歇尔的裙摆轻盈摇曳;银白色耳坠轻抚双肩,与白色裙身相映生辉。

这条长裙标价6000美元,由美国26岁设计师贾森·吴为米歇尔量身定制。吴出生于中国台北,人行3年,设计风格兼具现代与优雅,名气仅限于“时尚帝国”内部。这类设计师恰好搔到米歇尔的痒处。

《洛杉矶时报》感叹,米歇尔正在改写时尚规则,她周身每一处都预示一名时尚偶像即将破茧而出。

## 舞步蹩脚

参加舞会前,奥巴马告诉《今日美国报》记者,他担心自己的舞技。

米歇尔一直在公众场合以伤害我感情的方式敲打我的舞技,”奥巴马说,所以我必须练习,免得踩上她的脚趾,忍受她无情的取笑。”

跳当晚第一支舞时,奥巴马果然没踩到米歇尔从白色凉鞋中露出的脚趾。不过,米歇尔整晚多次从奥巴马足下撩起她的裙摆。

《终于》一曲旋律优美,节奏缓慢。在碧昂斯的现场伴唱下,奥巴马夫妇只需轻柔摇摆,

左一步右一步地跳两步舞。

第二首节奏较快的歌曲响起时,奥巴马渐失“灵巧”。

这支舞结束后,喜剧演员杰米·福克斯戏谑:从奥巴马跳舞的动作就能看出,他是一名非洲裔总统。”

## 气氛浪漫

出席前几场舞会时,奥巴马夫妇尽管在跳舞时甜蜜对视,贴面耳语,却不肯做出更显亲密的举动。

在“故乡人舞会”现场,老乡们想为“第一家庭”增添一些浪漫气氛,齐声用西班牙语高喊:接吻!接吻!接吻!”

米歇尔摇了摇头。也许是“青年舞会”摇滚、嘻哈的风格感染到奥巴马夫妇,二人的动作逐渐放开。不过,正当奥巴马想亲吻米歇尔时,他又踩到她的裙子。

告别这群18岁至35岁的年轻人时,奥巴马拿两步舞和舞曲《终于》自嘲:这就叫老派。”

随着整晚舞会接近尾声,奥巴马控制住现场,浪漫气氛也到达顶点。最后一支舞结束时,奥巴马与米歇尔终于深情拥吻。

## 萧条隐现

当晚出席庆祝舞会的宾客不仅感受到奥巴马夫妇的幸福喜悦,同样感受到在金融危机时期举办舞会的确实不易。

美联社报道,花费75美元购买舞会门票或花费数千美元购买就职典礼套票的宾客还得额外掏钱买酒喝。

酒水和饮料用小塑料杯盛装,一杯啤酒标价6美元,一杯鸡尾酒标价9美元,一杯香槟卖12美元。

舞会开始1个半小时后,仍有人在会场外排队等待进入。由于“西部舞会”现场座位太少,许多身着华丽礼服的宾客累了就席地而坐。

来自拉斯韦加斯的布利格·劳森说:这就是经济下行时期发生的事情。没有椅子,没有高脚酒杯,只有地板和塑料杯。” 卜晓明(新华社)



奥巴马和夫人米歇尔在首都华盛顿举行的一场舞会上跳舞

## 米歇尔礼服穿出“美国梦”

美国新“第一夫人”米歇尔20日穿着黄色外套和连衣裙出席丈夫奥巴马的总统就职典礼,独特品位得到时尚界人士赞誉。

对于这套服装的设计师伊莎贝尔·托莱多而言,服装更承载着“美国梦”和小企业成功等诸多内涵。

### “出身”小品牌

古巴裔设计师托莱多获知自己将成为“第一礼服”的设计师后,几乎难以置信。

她说,自己当时正和女裁缝一起工作。突然,婆婆打来电话,告诉她“第一夫人”决定穿着她设计的衣服出席就职典礼。

“我不确定这事儿究竟会不会发生,”托莱多说。

托莱多的作品并非大品牌,却得到米歇尔多年青睐。她说,米歇尔在芝加哥买她设计的服装“可能已有20年”之久。

两人几个月前在一场筹款会上碰面。托莱多说,米歇尔让自己折服,她特别、思想开放、待人友好。

最让我惊讶的是她喜欢我的作品。这不是大品牌、价

格不贵,只是一家小企业生产的,”她说,如果不是大企业,被选中的可能性不大,但她选择穿我的作品来代表那些像我一样的小企业者。”

### 富于内涵

为赋予礼服更多内涵,托莱多着实费了一番工夫。

在颜色选择上,托莱多选择了暗黄色。对她而言,黄色代表着希望”。

托莱多说:我把它叫做柠檬草色,因为它并不完全是黄色,也不是绿色,而是介于两者之间。”

为了不让颜色显得平

淡,托莱多采用了羊毛蕾丝。她说,这些蕾丝是融合了多种颜色的柠檬草色,拥有各式细节,相互交织在一起,代表着美国各种文化的交融和这个国家居民的不同肤色”。

我希望这套衣服能传达出乐观、快乐和包容的信息,”托莱多说。

不过,托莱多最大的考虑还是如何让衣服御寒。为此,她用网状丝绸衬里并用羊绒与真丝混合制作夹层。

### 获得盛赞

和以往一样,米歇尔的穿着再次赢得时尚界赞誉。

路透社估计,这套礼服价格在2000美元至3000美元之间。虽然并不昂贵,但时尚界人士认为,米歇尔当天的穿着优雅、令人感觉温暖和印象深刻。

美国时装技术学院博物馆副主任帕特里夏·米尔斯说,米歇尔的衣服不仅流露品位,还凸显独立个性。

与此同时,一些时尚界人士还称赞,米歇尔选择托莱多很“明智”,因为她懂得“才能比品牌”更重要。

陈立希(新华社供本报特稿)



美国新“第一夫人”米歇尔

## “故乡人”同庆奥巴马就职

美国新总统贝拉克·奥巴马20日的就职典礼不仅点燃美国人的热情,也感染着全球多个国家的民众。尤其是在奥巴马的故乡或他曾经生活过的地方,人们把他的就职典礼视为狂欢盛宴。

### 肯尼亚:团结加赚钱

肯尼亚广告商以奥巴马的肖像为“名片”,从手机到啤酒,处处可见。在公路上一些警方检查站,外国司机只要会唱有关奥巴马的歌曲便可畅通无阻。

肯尼亚2007年底因总统选举引发大规模骚乱。但20日,不同种族的肯尼亚人聚在一起,共庆奥巴马就职。他们宰牛、宰羊,饮酒狂欢。

肯尼亚人约瑟夫·奥索说:我们肯尼亚的选举存在种族问题……美国(总统选举)表明,那(种族问题)不是大问题。”

奥巴马是美国历史上首位非洲裔总统,生父为肯尼亚人。美联社评论道,奥巴马

当选在非洲大陆被看作是统一的有力象征,毕竟许多非洲国家仍面临严重的种族矛盾。

在另一些人看来,奥巴马就职是小赚一笔的好机会:奥巴马家族所在村庄及当地旅行社打出奥巴马主题假日游;21岁的学生丹尼斯·姆旺吉19日一天卖出50件印有奥巴马头像的T恤衫,远好于他平时生意。

### 印尼:童年好时光

奥巴马上世纪60年代末在印度尼西亚首都雅加达门登小学度过4年时光。

门登小学的孩子20日跳起传统舞蹈,高唱美国国歌《星条旗永不落》;奥巴马当年同学聚在一起,借助电视直播观看奥巴马就职典礼;印尼人还推出“奥巴马”炒饭。

奥巴马的老同学鲁利·达萨德说:“美国”新总统是我曾与之共度时光的人,我感到骄傲。”

那是我们孩提时代的关键时期,我正是在那时学会了忍让、分享和多元主义,接受和尊重不同文化与宗教之间的差异,”他说。

### 日本:同名共庆祝

日本小滨市英文名“奥巴马”,当地3.2万名居民20日在一处寺庙外搭起舞台,举办“奥巴马(小滨市)为奥巴马”的庆祝活动。人们舞动呼啦圈,当地名人发表讲话,祝贺奥巴马当选。

小滨市的商人们早已推出奥巴马主题的甜豆饼、饺子、T恤衫、鱼肉汉堡以及领带。大部分物品上印着奥巴马头像,以避免侵权。一种名为“奥巴马”的面条还打出“为了世界和平与稳定”的宣传口号。

小滨市市长村上利夫就奥巴马就职发表声明说:作为与奥巴马同名的城市市长,我感到非常高兴。我一直盼望这一幸福时刻。”

李良勇(新华社供本报特稿)

## 奥巴马就职庆典想不到的事太多

### 肯尼迪昏倒午宴上

美国联邦参议员、前总统约翰·肯尼迪之弟爱德华·肯尼迪20日参加奥巴马就职午宴时突然昏倒,随后被送往华盛顿医疗中心接受治疗。

数名议员说,当肯尼迪被送上救护车时,病情有些好转,还能微笑讲话。

### 太帅难倒漫画家

20日,一位漫画家表示,美国新总统奥巴马太帅,没法像前任总统布什那样激发漫画家灵感,画出最为辛辣的漫画来。

“对于漫画家来说,画一个英俊男人从来不是什么幸事,”比利时漫画家皮埃尔·克罗尔说。比利时是有名的漫画国度,系列漫画《丁丁历险记》就出自该国。

克罗尔说,目前公众对这位新总统的偏爱,也令漫画家更难以下笔,因为漫画往往就得突出一个人的外貌缺点。

“漫画家喜欢把人弄得难看点,而他又那么受拥戴,所以我们要画他拿他开涮就更难了。布什才是漫画家的宠儿。”

### 民众扛冻招数多

奥巴马就职这一天,华盛顿赶上个多云间晴的好天气,虽然气温仍然低至零下3摄氏度,但好在没有像当地气象部门预报的那样有暴雪来袭。1985年,美国总统里根宣誓就职时曾因为气温骤降至零摄氏度以下而取消就职游行。参加观礼的美国人扛冻招数五花八门,一些人套了两件毛衣,一些人求助于一种产自日本的小加热袋,将它贴在相应部位可获得6小时的温暖。

### 特勤在超市“守”店

美国安全部门的安保工作做得非常细致,沿宾夕法尼亚大街的商店里都安排了特勤人员。记者在一家超市发现一名特勤人员在里面“游荡”,心里还琢磨这人竟敢在总统就职时开小差,后来再去那家超市时发现那名特勤人员还在那里,才恍然大悟。

### 总统舞姿显生涩

20日晚上,总统就职委员会在华盛顿举办10场舞会,奥巴马出席了其中多场舞会并一展舞姿。不过,从美国电视媒体转播的舞会现场画面看,美国新总统并非舞林高手,举手投足间尚显生涩,不过“第一夫人”的白色礼服倒是颇为闪亮。 新华



奥巴马夫妇仿佛在举办婚礼